

在云间的一日四季



作为一个名副其实的“马路吸尘器”，最渴望的就是大口大口呼吸，不用戴口罩，也不用谨小慎微地像在“擀气儿”。于是，草原天路之行早早就被我和几个朋友安排在今年秋天的出游计划表里，我们还为它起了一个霸气的名字——“醉氧之旅”。

带着一颗对于蓝天白云和负氧离子的崇敬之心，我们出发了。一路上，看着天空变得湛蓝，再变成有些晃眼的天蓝，心情也跟着清澈。

春——蓝天白云，芳草青青

在翻看了N多份攻略后，我们决定从东线驶入66号公路。据说这是一条能让你腾云驾雾的路线，汽车能一直开进云里去。“真有这么神奇？”所有人脑袋上挂着大大的问号。

初入天路，看到的是绵延的草地和蓝天白云，虽在城市里并不多见，但也并不让人惊艳。再向前，路边不时错落着几个蒙古包，抑或是几个售卖土豆红薯的老乡把烤炉扇得火热，不时飘来的烤土豆的香味让人渐入佳境。刚刚吃过午饭的一行人，实在耐不住肚里的馋虫，下车把老乡烤炉里的土豆包了圆儿。

几个人手里拿着滚烫的土豆，一路啃着、一路赞叹着向车里走时，眼前突然出现的美景让每个人忘记了美食的诱惑。原来，在车的右方，道路掩映着一个巨大的盆地，白云飘浮，青草绵延，夹杂着几个不时转动的白色风车，美得让人如痴如醉。

下车拍照，不需要特别努力就能在取景框里发现一幅异常美丽的彩色油画，果断按下快门，然后心满意足地变换另外的角度。

在这片美景里的人都是雀跃着的，以至于每次合影都有想要奔跑和跳跃的冲动；在这片美景里的每个人又都是贪婪的，贪婪地大口呼吸、贪婪地想要把每处风景都装进自己的相机。可刚才那个大大的问号还挂在头上，所以，再不舍我们也必须向前走。

夏——一秒变脸，电闪雷鸣

还没从刚才的晴空万里中回过神来，我们的汽车前方就出现了连成片的黑灰色积雨云。即使在来之前看了许多关于这条路描述，对于这里天气的变幻莫测有了一定的了解，可在短短的几分钟内有如此迅猛的变化，确实还是让人有点难以置信。

就在每个人还张着大嘴惊讶时，一个巨大的闪电在天空划过，紧接着就是一声巨响，所有人的第一反应就是赶紧关上天窗。就在天窗最后一道缝隙关闭的刹那，雨已如瓢泼一般倾泻下来。

急促的雨点溅在马路上泛起一层白色的水雾，迎面来的每一辆车都像腾云驾雾而至。偶尔还能看到几个勇敢的骑行客，水雾中若隐若现的鲜艳雨衣与周围的景致浑然一体，为这里的景色增添了几分灵动的美感。

继续向前行，我们已经把雨刷调到了最快的速度，可还是来不及刮掉前挡玻璃上的雨水。没办法，只能靠边停车，坐在车里赏雨，也别有一番滋味。窗外是哗哗的雨声，不时从玻璃缝隙中飘来的湿润空气让人仿佛置身室外一般舒适。

草原气候就是如此神奇，只过了短短的半分钟，瓢泼大雨在顷刻间变成了绵绵细雨，太阳居然从厚实的云层中露出了一张笑脸，我们重新出发了。被雨水冲刷过的地面变成了美丽的藏蓝色，路边的树木也被洗刷得分外翠绿，毛毛雨仿佛悬在空气中的雾气一般，让人忍

不住打开车窗，迎接它温柔的抚摸。

湿润的泥土香飘来，让人仿佛回到了儿时。

秋——灿灿金色，麦浪翻滚

车轮转动，我们一起走出了那片乌黑的积雨云，迎来了一片金灿灿的麦田。由于地处山地，这里有大的梯田。但与南方梯田的五颜六色不同，这里的梯田是连成片的金色，不时提醒着过往的游客，收获的季节到了。

由于大部分麦田都地处山间，所以很难靠近，我们只能打开车窗远远地欣赏。这里冬季较长、气候寒冷，所以只能种植莜麦，农民会在粮食成熟后扎成捆儿，竖直地码放在麦地里，远远地看就像是一个个小小的稻草人整齐地排着队，让人感觉“萌萌哒”。

不知是不是巧合，麦田上方的天空也与我们前面所看到的不同，深蓝色的天空几乎无云，空气中多了些凉意。浓浓的秋意袭来，让我们突然意识到，短短的几十公里路程竟然经历了三个季节。

难道我们还会经历第四个季节——冬季吗？我们的脑袋里又多了一个问号。不会吧，这样的天气应该不会下雪吧。那一刻每个人都在怀疑。

冬——穿过雪地，开进云里

挂着两个大大的问号，我们继续前行。雨停了，但我们从迎面开来的车上看到了一些白茫茫的东西，所有人不禁惊讶道：真的下雪了？

答案很快解开，在经历了一路连续的上坡后，所有人被四周白茫茫的景象

惊呆了，真的下雪了，那种兴奋劲儿仿佛我们是从海南岛来的。下车拍照是必须的，一开车门的那股子寒意已经不算什么了，所有人脱掉外套，感受那一粒粒白色的冰晶打在皮肤上的冰爽，这还是生以来第一次。

这种感觉太奇妙了，周围的草地和树木还是绿绿的，可白雪已经飘来。正当我们赞叹时，更奇妙的景象很快来了，那个一直挂在我们脑袋里的问号也随之解开。

没错，我们真的看到了那条开进云彩里的路，所有人发出了一阵惊呼，眼前的这条路与地平面呈60度左右的夹角，前方就是棉花糖一般雪白的云彩，前方的一切都是未知的，那种神秘的味道让人陶醉。

就这样，我们开进了云彩里，周围环绕着犹如雾一般的白色，而头顶上又是一片湛蓝，宛若仙境。

走到公路的出口，我们已经看到了漫天的繁星。安顿好住处后，走在崇礼县城的灯光下，讨论着今天经历的一切，我们仍仿佛置身梦境一般。看看街边零星分布的小摊摊主叫卖着当地的特产，那种悠闲、安逸的生活氛围不禁让被快节奏折磨得几近疯掉的我们心生感动。

这就是我们短短一天的经历，四季的变换、雨雪和晴空、安逸与悠闲……如梦如幻，不忍回味，怕一回味，又想逃离现实，再度奔向那如梦般的美景。

(陈建宇)

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

欢迎订阅！

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通；
联通用户发送短信406至10655885即可开通；
电信用户发送短信406至106592066即可开通。

拿出手机 快来订阅吧！